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A főváros a Világifjúsági Talál­
kozó alkalmából — mint a Kis 
Újság megírta —, történeti kiállítást 
rendezett Budapest múltjáról. E ki­
állításnak az volt a szenzációja, hogy 
itt mutatták be először a pesthideg 
kúti Remetebarlangban kiásod őskori 
leieteket. Az ország területén eddig 
is találtak többfelé őskori nyomo­
kat, bizonyító, művelődéstörténeti 
szempontból értékes leleteket, de 
Nagy-Budapest emlékei eddig csak 
kétezeréves múltról beszéltek. A Re­
mete-barlangban azonban végre je­
lentős őskori rétegeket és leleteket 
tártak fel és ez világraszóló tudomá­
nyos eredmény. mert régészeink 
Budapest múltjának tíz-tizcnkétczer- 
éves nyomait fedezték fel. Mindez 
váratlanul derült ki az említett ki­
állításon, mert a tudósok szerényen, 
csöndben kutatnak és így a nagy 
nyilvánosság nem is értesült arról, 
hogy

miként és mikor bukkantak a 
nagyfontosságú őstörténeti emlé­

kekre.
Az előzmények még a tavaszi hó­

napokra nyúlnak vissza, amikor dr. 
Nagy Tibor egyetemi tanár, a fővá­
ros Régészeti és Ásatási Intézetének 
igazgatója, lelkes, demokratikus­
érzelmű egyetemi hallgatókat tobor­
zott maga köré, hogy az ő vezetésé­
vel, önként vállalt munka alakjában, 
végigkutassa a főváros peremének 
minden barlangját, környezettanul­
mányokat végezve az őskori nyomok 

i felkutatása céliából. A fáradságos és 
j hosszadalmas munka során végül is 
úgy látszott, hogy a Pesthidegkúthoz 
tartozó Remete-barlangban remélhetik 
a régóta keresett őstörténeti emlékek 
fölleiését.

K

Az idén júniusban azonban az 
igazgató-tanár az előzetes kutatások 
után, a főváros állandó régészeti 
munkásaival, folytatta a korábban 
abbahagyott ásatásokat. Előbb ötszáz 
év előtti maradványokra, majd a 
következő rétegben a rómaikori — 
aquincumi — emlékekre leltek. Most 
ismét mélyebbre hatoltak — és ekkor 
üres, itt-olt apró kőtörmelékkel ke­
vert földlerakódás rétege következett. 
Fáradhatatlanul tovább ásva, 8—9 
méter mélységig jutottak. Ekkor le­
letet vetettek fel az ásók — szürkés- 
fekete kőszerszám csillant meg a nap­
sugárban.

— Obszidian-kőzetből pattintással 
készített neolit-kori penge! — állapí­
totta meg a régész-tanár, míg a mun­
kások letörölték homlokukról a ve­
rejtéket. Ez a jobbára feketeszínű 
üvegláva, üvegnemü tömeggé olvadt, 
írachit, volt az a kemény anyag, 
amelyből a kökorszakbeli ősember 
pengét, szerszámot készíteti.

A Remete-barlangban feiásfiti 
obszid san-pcngévcl oson teszi?tizeit 
faragta —- tfz-íizenbctezer évvel 

ezelőtt.
Előkerült még a föld mélyéből 
állati csontból készített ár, tű — 
ezzel talán gúnyáját, sátrát varrta a 
kőkorszak embere, mondja tájékoz­
tatónk —, továbbá agancsból vésett 
csont-csákány, halászathoz használt 
homokkő-nehezék és több cseréptöre- 
dék is. Sajnos, egész cserépedényre 
nem bukkantak.

A Remete-barlang feltárását még 
folytatják Még mintegy négy inéi erre 
ásnak majd le és a régészek remélik, 
hogy akkor ez újabb rétegek kiter­
melése után felszínre kerül az ősem­
ber egykori barlangjának alarratn is.
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